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ANNIVERSARIES

 “Nu trebuie să judecăm meritul unui om
                                                           după marile lui calităţi, ci 

după felul cum 
                           ştie să le folosească.”

                                                                    (La Rochefoucauld)

La 28 martie, Valentin Ţurea, doctor habilitat, a numărat 
cea de-a 60-a filă din cartea vieţii, pe care mai mult de jumătate 
şi-a consacrat-o medicinii.

Rădăcinile acestei personalităţi ilustre îşi au începutul în 
satul Dumeni, raionul Râşcani, într-o familie de oameni gos-
podari cu respect pentru tradiţiile naţionale.  Prima treaptă 
în realizarea idealului său a fost şcoala medicală din or. Bălţi, 
unde viitorul profesor şi-a făcut studiile pe parcursul anilor 
1967-1970.  În anul 1973, după revenirea din serviciul militar, 
devine student în anul I la Facultatea de Pediatrie a Institutului 
de Stat de Medicină şi Farmacie din Chişinău, materializându-
şi dorinţa de a salva vieţile celor care abia fac primii paşi în 
această lume, ale copiilor. 

În anii 1979-1981 şi-a continuat studiile medicale în se-
cundariatul clinic la Institutul de Pulmonologie al Academiei 
de Ştiinţe a URSS.

Doi ani de viaţă petrecuţi în Sankt-Petersburg, unul din 
”leagănele” culturii europene, l-au iniţiat pe tânărul doctor 
nu numai în tainele pediatriei, dar i-au format interesul faţă 
de literatură, artă, au stabilit fundamentul atitudinii faţă de 
existenţă şi rolul activităţii umane.

După finisarea secundariatului, pe parcursul anilor 1981-
1985, activează în calitate de asistent universitar la Catedra 
de Pediatrie a Institutului de Stat de Medicină din Chişinău.

Următoarea treaptă de perfecţionare profesională a 
constituit-o studiile în doctorantură, între anii 1985-1988, la 
Institutul de Pediatrie al Academiei de Ştiinţe a URSS. Aici 
a făcut cunoştinţă şi a avut posibilitatea să înveţe de la cele 
mai notorii personalităţi ale pediatriei – acad. Mitrofan Ia. 
Studenichin, profesorii Igor V. Coşeli, Vladimir K. Totocenco, 
Elena B. Vladimirschii.  Perspicacitatea, dorinţa de a poseda 
tainele pediatriei treptat l-au transformat într-un medic pro-
fesionist.  Munca asiduă s-a soldat în 1989 cu susţinerea unei 
importante teze de doctor în medicină.

Din anul 1991 activează în funcţie de conferenţiar la Cate-
dra Pediatrie nr. 2, unde capacităţile sale deosebite de pedagog 
îşi găsesc realizarea în pregătirea studenţilor şi rezidenţilor la 
specialitatea Pediatrie.

În 2001 este promovat în funcţia de şef Catedră Pediatrie 
nr. 2 a USMF ,,Nicolae Testemiţanu”. În acest răstimp şi-a 
manifestat cele mai nobile calităţi de manager, înscriind o 
pagină distinctă în istoria învăţământului superior medical. 
Dl profesor Valentin Ţurea a contribuit la perfecţionarea 
procesului didactic, la ridicarea nivelului general de pregătire 
profesională a studenţilor, cât şi la implementarea programu-
lui de învăţământ al USMF “Nicolae Testemiţanu” conform 
exigenţelor procesului de la Bologna şi standardelor europene. 
Pentru a elucida cât mai multe aspecte în domeniul căruia s-a 
dedicat, participă la diferite stagii şi proiecte de perfecţionare 
naţionale şi internaţionale: USMF “Nicolae Testemiţanu”; Uni-
versitatea de Medicină, Iaşi, România; Universitatea Louisville, 
USA; Institutul de Hematologie pediatrică al Federaţiei Ruse.

De-a lungul activităţii sale a fost preocupat de problemele 
hematologiei pediatrice, care a constituit şi tema de cercetare 
a tezei de doctor habilitat în medicină, pe care a susţinut-o cu 
succes în anul 2004.

Rezultatele cercetărilor ştiinţifice sunt reflectate în cele 
peste 100 de publicaţii, 2 ghiduri practice, un compendiu, 3 
manuale, un tratat de pediatrie, o monografie şi peste 20 de 
recomandări metodice.

Este coordonator de programe:
• Oncohematologie pediatrică ICŞDOSM şi C, Institutul 

de Oncologie RM şi Ospedaliera San-Gerardo, Monza, 
Italia.

• Actualităţi în pediatrie – USMF “Nicolae Testemiţanu” 
şi Universitatea Loiswille, USA.

• Asistenţa medicală a copiilor cu hemofilie - colaborare 
cu Asociaţia Mondială a bolnavilor de hemofilie.

• Studiul European al predispunerii genetice şi influenţei 
factorilor de mediu în evoluţia astmului bronşic în Re-
publica Moldova şi Germania.

Cunoştinţele ample, experienţa bogată şi statutul profesio-
nal i-au conferit dreptul de a călăuzi şi susţine viitorii doctori 
în medicină, fiind conducător şi consultant a 5 teze.

Fiind o personalitate originală şi inedită pentru medicina 
autohtonă, cu recunoaştere şi stimă la nivel internaţional, 
profesorul Valentin Ţurea inspiră respect şi încredere atât 
colegilor, cât şi pacienţilor, graţie contribuţiei sale enorme în 
cel mai nobil, dar şi dificil domeniu al societăţii – MEDICINA.

Îi dorim noi realizări şi descoperiri ce vor contribui ne-
mijlocit la menţinerea sănătăţii generaţiilor de azi şi de mâine, 
iar marea dragoste de viaţă şi de oameni să-i fie caracteristică 
şi pentru viitor.

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector  al USMF „Nicolae Testemiţanu”


